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Or. fflagy Öűöbh a verifikáló bizottság 
tegnapi ülésén kifogástalanul levizsgázott

az államnyelvből
A bizottság újból verifikálásra ajánlotta a mandátumot - Rádiós is

pártolta az indítványt

mandátumát a bizottság verifikálja. (Élénk

Beográdból jelentik: Tegnap délelőtt a 
szkupstina ülése előtt, pártközi konferencia 
ült össze a parlamentben, amelyen Nagy 
udön dr. magyarpárti képviselő mandátuma 
került szóba. Az ellenzék ugyanis heves ak­
ciót indított Nagy Ödön mandátumának iga­
zolása ellen, azzal érvelve, hogy a magyar­
párti képviselő nem beszéli az államnyelvet. 
A tegnapi pártkonferencián az a megállapo­
dás jött létre a pártok vezetői között, hogy 
verifikációs bizottság javaslatát visszaszár­
maztatják a bizottságnak azzal a kikötéssel, 
hogy 24 órán belül köteles a parlamentnek 
jelentést tenni, beszéli-e Nagy Ödön dr. az 
államnyelvet vagy sem. A verifikációs bi­
zottság ezek után a szkupstina mai ülésén 
tesz végleges jelentést Nagy Ödön dr. man­
dátumai ól.'

A képviselőház határozata értelmében 
a verifikáló bizottság tegnap délután ülést 
tartott, amelyen Timotijevics Koszta elnök 
javaslatára formálisan

levizsgáztatták dr. Nagy Ödönt az 
államnyelvből.

Az elnök javaslata értelmében a vizsga 
először konverzáció formájában folyt le. 
Nagy udön dr-t a bizottság behívta a te­
rembe s az elnök a következő kérdéseket 
intézte hozzá szerb nyelven:

— Tudja-e az államnyelvet?
' — Igen — válaszolta dr. Nagy Ödön.

— Nős?
— Igen!
— Van-e gyermeke?
— Van!
— Hány kilométerre van Szubotica 

Beogradtól?
— Kétszáz kilométerre válaszolt dr. 

Nagy Ödön.
Mennyibe kerül egy hold föld?
Tizenötezer dinárba. _

Dr. Tupanjamin (Nagy Ödönhöz). Hány­
féle széna fajtát ismer?

Dr. Nagy Ödön: Ezt még magyarul sem 
tudom megmondani. (Élénk derültség).

Az elnök ezután a választási törvényja­
vaslat egyes részleteit olvastatja fel Nagy 
Ödönnel, aki kifogástalanul olvasta fel a ki­
jelölt részeket.

— Még nálam is jobban olvas — ve­
tette közbe Popovics Torna képviselő.

— Ezt elhiszem — jegyezte meg egy 
rosszmájú képviselő, mert un sem tud ol­
vasni! (Zajos derültség).

Ezek után Radios István intézett kérdé­
seket Nagy Ödönhöz s többek között azt 
kérdezte, van-e sok földmunkás föld nélkül, 
majd hogy hívják azokat szerb népies nyel­
ven, akiknek nincs földjük.

— Ezt én sem tudom — felelte Timoti­
jevics Koszta.

A vizsga végén iráspróbát adtak fel a 
vizsgázó képviselőnek. Dr. Nagy Ödön a

következőket irta kifogástalan szerb nyelven 
egy iv papírra :

— Szabadjon nekem kijelenteni, hogy 
úgy az ellenem, mint a képviselőségem ellen 
emelt vádak teljesen alaptalanok.

Radios István az iráspróba után a kö­
vetkezőket mondotta :

Én eddig azt hittem, hogy a ma­
gyarság csak egy sziget országunkban, most 
úgy látom, hogy szikla ! Becsülöm a magyar­
ságot, de követelem, hogy itt é nemzetgyűlé­
sen a képviselő tudja az államnyelvet. Amit 
dr. Nagy Ödön tud elég jó alap arra, hogy 
tovább fejlessze szerb nyelvismeretét. Ezek 
után indítványozom, hogy Nagy Ödön dr.

Newyorkból jelentik: Bennett pilóta, aki 
elsőnek indult el, hogy a Greenly lslanden 
leszállt német oceánrepiilőket üdvözölje, teg­
nap tüdőgyulladásban meghalt. Tekintettel 
Bennett halálálára,

az oceánrepiilök fogadtatásásának 
ünnepségeit a jövöhét keddjére ha­
lasztották, még abban az esetben is, 
ha a repülök előbb érkeznének 

Newyorkba.
Valószínű, hogy emiatt a Bremen new- 

yorki útját néhány napra elhalasztják.
Regensburgból jelentik, hogy Loebe, a 

birodalmi gyűlés elnöke táviratot kapott 
Greenly Islandről, a Bremen utasaitól. A 
távirat a következőket mondja:

Legyen meggyőződve, hogy mindnyá­
junk legforróbb óhaja arra irányul, hogy 
mindenekfelett szeretett hazánkat szolgáljuk, 
attól a gondolattól vezérelve, hogy saját né-

Szofiából jelentik: Szerdán délben fél 
12 órakor újabb földrengés történt, amely 
Burgasban, továbbá Harmanli, Sliven, Has- 
kovo, Janiba! és Stara Zagora helységekben 
volt a leghevesebb. Burgast az előző rengé­
sek megkímélték, inig a többi helység már 
korábban is beleesett a rengések zónájába. 
Marmanliban két ember megsebesült. Egyéb­
ként sehonnan sem jelentenek sem áldozato­
kat, sem anyagi kárt. A földrengés fészke 
Szófiától délke etre, mintegy kétszáz kilomé­
ternyire volt.

A képviselőház sürgős tárgyalás után 
megszavazta a földrengés sújtotta lakosság 
támogatásáról szóló törvényjavaslatot. A ja­
vaslat értelmében központi szervezetet léte-

helyeslés).
A bizottság egyhangúlag elfogadta az 

indítványt s verifikálta a mandátumot, amiről 
külön határozati javaslatban értesítette a kép­
viselőházat, A határozati javaslat szerint 
Nagy Ödön dr. minden tekintetben megfelel 
a mandátumhoz kötött feltételhez.

Nagy Ödön dr. elegáns fellépése és 
kifogástalan úri modora egyébként is nagy 
feltűnést keltett a bizottság tagjai között.

A lakástörvény előkészítő 
bizottság is elfogadta 

a lakástörvé yt
A lakástörvény előkészítő-bizottság az­

zal a módosítással fogadta el a kormány tör­
vényjavaslatát, hogy a lakbérek szorzószámát 
100.000 lakóson aluli városokban a háború 
előtti bér tízszeresében a 100.000 lakóson fe­
lüli városokban a bér tizenkétszeresében ál­
lapította meg. •

pünket szolgálva, az emberiségnek teszünk 
szolgálatot. Junkers tanár zseniális készüléke, 
amelynek Isten segedelmén kívül elsősorban 
köszönhetjük repülésünk sikerét hozzá fog 
járulni ebben a szellemben az Óceán túlsó 
oldalán ahhoz, hogy újabb lépéssel biztosít­
suk a népek közelebbhozását a repülőfor­
galom utján.

Berlini jelentés szerint, Risztics és tár­
sai egy hónap múlva indulnak oceánrepülő 
útjukra. A szükséges előkészületek ugyanis, 
még legalább egy hónapot vesznek igénybe.

Legújabb newyorki távirat szerint, 
a Bremen utasai egy Ford gyárt­
mányú repülőgépen elhagyták Gre­

enly Island szigetét.
Párisi jelentés szerint, a Le bourgeti 

repülőtérre két lengyel pilóta érkezett, akik­
nek az a szándéka, hogy a legközelebbi teli 
holdnál startoljanak az Óceán átrepülésére.

sitenek, a támogatáshoz szükséges összege­
geket pedig úgy teremtik elő, hogy az egyes 
adókat húsz százalékkal felemelik. A törvény- 
javaslat elfogadása alkalmával Liapcsev mi­
niszterelnök a kormány, valamint a bolgár 
nemzet nevében hálás köszönetét mondott 
azért a rokonszenvért, amelyet a kulturvilág 
tanúsít a katasztrófától sújtott Bulgária iránt. 
Malinov demokrata pártvezér hangoztatta, 
hogy valamennyi párt vállvetve igyekszik eny­
híteni az ínségesek szomorú sorsát.

Hivatalos adatok szerint a földrengések 
a következő károkat okozták :

A halottak száma 103, a sebesülteké 
700. Összesen tízezer ház omlott 
be és tizenötezer vált lakhatatlanná.

A német óceámretrilok Ford gyártmányú repülőgépen 
elhagytak Greenly Izland szigetét

Százhárom halott, hét száz sebesült áldozata van eddig 
a bulgáriai földrengésnek, amely két és fél milliárd leva

anyagi kárt okozott
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Amikor a háziúr afölötti Örömében, 
hogy „megszabadult“ lakójától, plakátokat ragaszt 
ki a Kralja Petra uccai házára s a járókelők hangos 
derültsége közben fezzel a fején csibukkal a szájában

beszédet tart a tömeghez
Óriási ribillió Vaszilyevics Dragutin Kralja Petra uccai háza előtt A rendőrség 

több ízben is beavatkozott s eltávolította a plakátokat a ház erkélyéről
Tegnap délelőtt a Kralja Petra uccai 

járókelők szokatlan eseménynek voltak a 
tanúi. A görög-keleti püspöki templommal 
szembenlévö egyik ház uccai erkélyéről öles 
plakátok hirdették az „örvendetes eseményt“, 
hogy a ház egyik lakója kiköltözködött a la­
kásból. Más körülmények között talán ez a 
speciális megnyilvánulás, amely a háztulaj­
donosok és a lakók között dúló harc egyik 
jellegzetes szimptomája, nem keltett volna 
nagyobb meglepetést, ha ezúttal nem olyan 
személyről volna szó, aki a közéletben meg­
lehetős nagy szerepet játszik s a radikálisok 
között dúló pártharcoknak is egyik jelenté­
keny tényezője.

Vasziljevics Dragutin kereskedő, a ház 
tulajdonosa már régebb idő óta perben állott 
Klicin Mitával, a bácskai tartományi választ­
mány elnökével. Klicin Mita ugyanis annak­
idején rekvirálás utján jutott a négyszobás 
lakáshoz, mig a háztulajdonos öttagú család­
jával egy szobában volt kénytelen meg­
húzódni. Amikor a lakástörvény módot adott 
a háztulajdonosnak a felmondásra, Vaszilje­
vics a bírósághoz fordult s miután igazolta, 
hogy a lakásra ő maga tart igényt, a bíró­
ság akceptálta a fölmondást, amelynek alap­
ján Klicin Mitának április 1-én kellett volna 
kihurcolkodnia a lakásból.

A háztulajdonos kijelentése szerint Kli­
cin Mita húzta-halasztotta a kiköltözködést, 
állítólag azért, mert a Dunaparton bérelt uj 
lakása még nem készült el. Emiatt azután

formális csetepatékra került a sor 
a háztulajdonos és lakója között,

amely végül nyílt harcban robbant ki, mely 
akkor érte el a tetőpontját, amikor Klicin 
Mita mégis csak kiürítette a lakást. Ez ápri­
lis 25-én történt s amint a lakó eltávozott, 
Vasziljevics Dragutin nyomban plakátokat 
ragasztott ki az első emeleti lakás erkélyére, 
a következő klasszikus tartalommal:

ÉRTESÍTÉS
Ezennel közhírré teszem, hogy Klicin 

Mita, a világ összes törvényeinek legalaposabb 
tisztelője hála Istennek a mai nap folyamán 
kiköltözködött a lakásból!

A harcias háziúr a plakátot már szer­
dán este ragasztotta ki a házra, amikor 
azonban a rendőrség erről tudomást szer­
zett, azonnal eltávolította a plakátot az er­
kélyről.

Tegnap reggel azután Vasziljevics Dra­
gutin megismételte a nyilvánossághoz inté­
zett proklamáció szokatlan módját, amennyi-

ís.

ben most már két plakátot ragasztott ki. Az 
egyik ugyanazzal a felírással jelent meg, 
mint az előző esti, a másikban pedig a kö­
vetkező felhívást intézte volt lakójához:

Felszólítom Klicin Mitát, hogy a 
lakásomból elvitt csillárt azonnal 

szolgáltassa vissza!
A háziúr ugyanis azt állítja, hogy volt 

lakója a költözködés alkalmával magával 
vitte a villanycsillárt, ami pedig az ő jogos 
tulajdona.

A cécó azonban nem lett volna töké­
letes, ha a harcias háziúr nem fűszerezi a 
proklamációt személyes megjelenésével 
Vasziljevics a kora délelőtti órákban

török fezzel a fején és hossza csi­
bukkal a szájában megjelent a ház 
erkélyén, fekete kávéi hozatott s 
miközben vígan pöfékelt a hosszu- 
száru pipából, táncra perdült, char- 
lesztonozott, mókázott s formális 
beszédet intézett a ház előtt össze­

gyűlt tömeghez,
amelyben megelégedésének és örömének 
adott kifejezést, hogy a lakójától „megsza­
badult“. a szokatlan látványosságra óriási 
tömeg gyűlt össze a Kralja Petra ucca 6. 
számú ház előtt amely pompásan mulatott a há­
ziúr tréfáin, rövidesen pedig a fotográfusok 
egész légiója rohanta meg a házat, hogy 
fényképfelvételt készítsen a „szenzációs“ ese­
ményről.

A közönség azonban nem sokáig él­
vezhette a grátisz cirkuszelőadást, amennyi­
ben a rendőrség ismét eltávolította a plaká­
tokat, Vasziljevicset pedig előállította a főka­
pitányságon, ahol jegyzőkönyvet vettek fel 
az esetről. Valószínű, hogy uccai botrány- 
okozás miatt indítanak eljárást ellene, Klicin 
Mita pedig külön is feljelentést tesz becsü­
letsértés mialt harcias háziura ellen, aki a 
nagy nyilvánosság előtt ilyen alaposan meg- 
csufolta.

Vaszilyevics Dragutin egyébként elmon­
dotta munkatársunknak, hogy „határtalan 
örömének“ nem tudott más módon kifejezést 
adni s ez alkalommal mindaz a rengeteg el­
keseredés kirobbant belőle, amely évek alatt 
felgyülemlett a lelkében.

Ezek után kíváncsian várjuk, milyen 
módon nyilvánul meg a többi háziurak 
„spontán megnyilatkozása“ május elsején, 
amikor megindul a noviszádi lakók nagysza­
bású költözködése.

6. Akrobata mutatványok (looping
7. Balonett vadászat. *» Stb)
8. Légiposta.
A rendkívül érdekes programme! Mi 

csics Lujo őrnagy, a maribori Aeroklub f/T 
titkára állította össze a noviszádi parancs" 
nokság hozzájárulásával.

Tekintettel a nagyszabású érdeklődésre 
a közlekedésügyi minisztérium 50 százalékos 
menetjegy kedvezményt engedélyezett a vas 
utakon a maribori repülőverseny látogatni 
részére. s u

A verseny iránt egyébként nemcsak 
Mariborban, hanem az egész országban nagv 
érdeklődés nyilvánul meg s igy kétségtelen 
hogy a repülőversenyre az ország ' minden 
részeiből tömegesen vonulnak fel az érd?v 
lődők. K‘

Nagyszabású repülőgép kiállítást és repülőversenyt 
rendeznek a noviszádi aviatikusok május 21-én

Mariborban
A versenyen a beográdi légiközlekedési vállalat magángépei is résztvesznek - A noviszádi 

repülőezred legjobb pilótái is bejelentették részvételüket a versenyen 
A maribori Aeroklub megkeresésére a 

légiügyek parancsnoksága engedélyt adott 
nagyszabású repülőverseny rendezésére, amely
május 27-én kerül lebonyolitásra Maribor 
ban. Ugyanez alkalommal a maribori Aero­
klub repülőgép kiállítást rendez, amelyen az 
összes jugoszláv hadi- és utas repülőgépek 
bemutatásra kerülnek. A noviszádi repülőez­
red Breguet, Potez és Brandenburg tipusi 
repülőgépekkel vesz részt a versenyen, mig 
a beográdi légiközlekedési vállalat utasrepü­
lőgépeivel vonul fel.

A maribori tartomány és az Aeroklub 
nagyszabású előkészületeket folytatnak a 
versenyre, amelyre

a noviszádi repülőezred legjobb piló­
tái jelentették be a részvételüket.
A rendezőség a következőkben állapí­

totta meg a repülőverseny programmját:
Május 27-én délelőtt a repülögépkiálli- 

tas ünnepélyes megnyitása.
Délután 2 órakor: 1. A magánvállalatok 

repulogepversenye. •
tv ?■' Staiéta repülés Maribor—Szlovenszka 
Bisztrica- Ptuj és Maribor között.

3. Csoportrepülés.
4. Egy- és kétfedelű repülőgépek ver­

senye.
5. Ejtőernyő mutatványok.

üz államtanács is jóváhagyta 
Pavlovits Száva temerlni jzgyzo 

megválasztását
Temerinböl jelentik: A múlt évi novem­

beri községi választások alkalmával Teme- 
riu község képviselőtestülete egyhangúlag 
Pavlovits Szávát választotta a község jegyző­
jévé. Pavlovits megválasztását elődje Ober- 
knezevits Száva megfellebbezte. Pavlovits 
megválasztását a tartománygyülés állandó 
választmánya jóváhagyta és Oberknezevits 
fellebbezését azzal az indokolással utasította 
el, hogy jogigényét a temerini jegyzői állásra 
elvesztette akkor, amikor a kulpini jegyzői 
állást, ahová áthelyeztékelfoglalta.

Oberknezevits a tartománygyülés állan­
dó választmányának döntésébe nem nyugodott 
bele s ismét fellebbezett az államtanácshoz.. 
A napokban érkezett meg Temerin község­
hez az államtanács döntése, amely legfelsőbb 
fokon elutasította Oberknezevits fellebbezését 
illetve jóváhagyta a tartományi választmány 
határozatát és igy Pavlovits megválasztása 
végérvényesen jogerőssé vált.

Aea r rm enni emmes
foscisiölt Seexei! keresilt 

«E komliamerénylei
©Htevef®«!

Bécshől jelentik: A milánói bombame­
rénylet tetteseit, a milánói fascista szerveze­
tek tagjai között is keresik. A rendkívüli tör­
vényszék ugyanis azt hiszi, hogy a merény­
lők a fascista párt árulóinak sorából kerültek 
ki. A fascista milicia két tisztjét letartóztatták. 
A merényletet megelőző éjszakán ez a két 
tiszt teljesített szolgálatot az árumintavásár 
előtti téren.

— Kinevezték az első szovjetorosz­
országi jugoszláv követet. A király Gyor- 
gyevics Alekszandert, a [bécsi jugoszláv kö­
vetség tanácsosát 11. oszt. követté nevezte ki, 
Moszkvába. Markovics Milutin gráci főkon­
zult nyugdíjazták. Gyuricsics Györgye, a kül­
ügyminisztérium titkárát követségi titkárnak 
nevezték ki Athénbe. Franges Ivan követségi 
osztálytanácsost a bécsi követséghez helyez­
ték át.

APOLLO 27 28 29 APOLLO
Pénteken, szombaton, vasárnap 

HARRY LIEDTKE legújabb filmattrakciója

fl boidusdiáli
Millöcker világhírű operettje 6 felvonásban.
Szereplő személyek: Eszterházy Ágnes, 

Verebes Ernő. Mária Paudler.
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Főbelőtte magát s azonnal meghalt 
a noviszádi terménytőzsde egyik

hivatalnoknője
Foltünéstkeltö öngyilkosság a tőzsde épületében - Az öngyilkossá­
got valósziniileg már a kora délutáni órákban követte el, de esak

délután 4 órakor fedezték fel

ál-
dr.

Tegnap délután feltünéstkeltő öngyilkos­
ság történt Noviszádon, amelynek áldozata

Dusanovics Julka. a noviszádi ter­
ménytőzsde 20 éves hivatalnoknője.
A fiatal leány már három és féléve 

lőtt a tőzsde szolgálatában s Tabakovics 
jogügyi tanácsos mellé volt beosztva. Annak 
idején, mint egészen fiatal leány a városnál 
teljesített szolgálatot s onnan került a tőzs­
déhez, ahol rendkiviili szorgalmával tűnt fel. 
Az utóbbi időben bizonyos ideges kimerült­
séget vettek észre rajta főnökei, amit annak 
a körülménynek tulajdonítottak, hogy a mai 
nehéz gazdasági viszonyok miatt a fiatal 
leány tőzsdei elfoglaltsága mellett

privát munkát is vállalt, hogy csa­
ládját eltarthassa.

Dusanovics Julka édesapja, Dusánovics 
Jefta annak idején a noviszádi Nemzeti Szín­
háznál működött s a drámai együttes legki­
válóbb tagja volt. A háború alatt Dusanovics 
megbetegedett s 1917-ben idegbetegsége miatt 
öngyilkosságot követett el.

A leány azóta édesanyjánál lakott, Al- 
mási ut 5. sz. alatti lakásán, ahol együtt élt 
velük sógora Popov Milivoj is, a „Putnik“ 
menetjegyiroda tisztviselője. A leány édes­
anyja szűkös viszonyok között tengette éle­
tét s igy mindenképpen rászorult leánya 
anyagi támogatására, aki éjjel-nappal dolgo­
zott, hogy fizetéséből fedezhesse a háztartás 
költségeit.

Egyes verziók szerint tehát ennek a kö­
rülménynek tulajdonítható, hogy a fiatal leá­
nyon ideges kimerültség lépett fel, amely az­
után fokozatosan olyan nagy mértékben fej­
lődött ki, hogy a fiatal leány

bizonyára pillanatnyi elmezavará­
ban követte el végzetes tettét,

amit az a körülmény is megerősíteni látszik, 
hogy a szerencsétlen leány semmiféle búcsú­
levelet sem hagyott hátra.

Dusanovics Julka délelőtt szorgalmasan 
dolgozott a hivatalában. Egyetlenegy kijelen­
tésével sem árulta el társnői előtt, hogy ön­
gyilkossági gondolatokkal foglalkozna. Szor­
galmasan kopogtatta írógépét s a déli órákig 
ült Íróasztala mellett, a legsürgősebb posta­
munka elintézésébe mélyedve. Mielőtt eltávo­
zott volna az irodából, Tabakovics dr. fi­
gyelmeztette, hogy délután egy külön munkát 
kell elvégeznie s arra kérte, hogy valamivel 
korábban jöjjön be. A fiatal leány nagyon 
megörült a külön munkának, amely egyúttal 
külön díjazást is jelentett a számára s igy a 
legnagyobb lelkesedéssel vállalkozott arra, 
hogy a külön munkát még a délután folya­
mán elvégzi.

Délután fél 1 órakor Dusanovics Julka 
hazament ebédelni s már á kora délutáni 
órákban tért ismét vissza a hivatalába. A 
tőzsde egyik tisztviselője, aki véletlenül ko­
rábban jött be irodájába, az ablakból vette
észre, hogy a leány 2 órakor az irodájába
sietett.

a vizsgálat megállapítása szerint a leány 
először az elsőemeleti helyiségekbe menttel, 
majd azonnal a földszinten levő expertiz- 
szobába vonult, ahonnan már senki sem]látta 
távozni.

A tőzsde tisztviselői délután 4 óra felé 
érkeztek az irodába. Kaljisevszki Fedor tiszt­
viselő elsőnek nyitott be az expertiz-szobába, 
hogy egy széket vigyen fel saját irodahelyi­
ségébe. Amikor benyitott az ajtón

borzalmas látvány tárult a szemei 
elé. Dusanovics Julka az egyik Író­
asztal mellett jekiidt élettelenül,

vérző sebbel a homlokán, mellette 
a halálthozó Frommer pisztoly.

A tisztviselő kiáltozására a tőzsde al­
kalmazottai azonnal a szobába siettek, szé­
kekre fektették a szerencsétlen leányt, majd 
a rendőrséget értesítették a borzalmas lelet­
ről. a rendőrség részéről Djakov Alekszan- 
dar kapitány és Ninkov Szteván dr. tiszti 
orvos szállt ki a helyszínre, aki azonban már 
csak a beállott halált állapíthatta meg, amely 
körülbelül másfélórával ezelőtt lépett fel.

a szerencsétlen leány valósziniileg fél 3

órakor követte el az öngyilkosságot
s revolveréből a homloka közepébe 
lőtt. A revolvergolyó átfúrta a ko­
ponyát, behatolt az agyvelőbe s 

azonnali halált okozott.
Az öngyilkos leány semmiféle búcsú­

levelet nem hagyott hátra s igy a hatóság 
teljesen érthetetlenül áll a rejtély előtt, amely­
nek tragikus körülményeit mindezideig nem 
sikerült megállapítani. A valószínűség tehát 
amellett szól, hogy Dusanovics Julka pilla­
natnyi etmezavarában követte el végzetes 
tettét.

A rendőrség a kórház hullakamrájába 
szállíttatta a holttestet s vizsgálatot indított 
annak a megállapítására, mi késztette a sze­
rencsétlen fiatal leányt az öngyilkosságra.

Ez alkalommal is szomorúan kell meg­
állapítani, hogy ismét áldozata van a mai 
kor anyagelvü szellemének, amely az élet 
küzdelmeiben megfosztja az embert a vállás- 
ban rejlő megnyugvástól.

Hogyan szórakoznak a radikálisok és Rádicsék 
a képviselőház pénzügyi bizottságában

Épületes jelenetek Letica beszéde közben
itt — kiáltja Radies aMint már tegnap jelentettük, a kép­

viselőház pénzügyi bizottsága szerdán dél­
után ülést tartott, amelyen a földadó jövede­
lem felbecsüléséről szóló szabályrendeletet 
tárgyalták, az ülésen Radics István is részt- 
vett, aki ezúttal ismét heves támadást inté­
zett a kormány ellen s olyan cécót csapott, 
hogy a bizottság néhány tagjai felvetette azt 
a gondolatot, hogy lemond bizottsági tag­
ságáról, mert nem hajlandó szó nélkül zseb- 
revágni Radics sértegetéseit.

Az ülés folyamán a következő épületes 
jelenetekre került a sor:

A szabályrendelethez Krajacs Iván szó­
lalt fel, amikor Radics megállapította, hogy 
a pénzügyminiszter nem jelent meg az ülésen.

dezte
pénzügyminiszter ? kér-

vetette

Szpaho
duplá-

bó-

meg-

— Hol a 
Radics.

— Beteg — hangzott a válasz.
— Ugylátszik hasmenése van - 

közbe Radics.
— Nem egyezem bele, hogy 

helyettesítse a pényügyrninisztert — 
zott rá Krajacs.

— Nem ám, mert Szpaho mindig 
biskol, ha okos dolgokról beszélünk.

Ez a pénzügymmiszterrel is 
történhet — replikázott Setyerov.

— Pedig mi a legbarátságosabb han­
gon beszélünk az ellenzékkel — vetette közbe 
Letica, pénzügyminiszteri osztályfőnök.

— Mi pedig barátságtalanul fogunk 
beszélni Unnel, ha kormányra jövünk — 
felelte Radics. Egyszerűen el fogjuk csapni!

— Maguk a legdurvább módon rontják 
az állam tekintélyét — kiabálja Krajacs a 
többség felé.

— Durván és bután — veti közbe 
Radics.

— Az ellenzék munkájáról a sajtó egy­
általában nem vesz tudomást — állapítja meg 
Krajacs.

— Nincs beogradi sajtó! Csak rendel­
kezési alap van! Maguk is a rendelkezési

alap jóvoltából ülnek 
radikálisok felé.

Ezután Letica szólalt fel és megállapí­
totta, hogy a szabályrendelethez szükségtelen 
külön végrehajtási utasítást kiadni, mert a 
törvényekben világosan meg van állapítva az 
eljárás.

— Micsoda ? — kiabálja Radics. Meg­
bolondult maga ? Miket fecseg itt össze­
vissza ?

Letica valamit közbeszól, de Radics tul- 
kiabálja:

— Nem akarom meghallgatni! Ha nem 
vonja vissza kijelentését, leszámolok magával!

Több bizottsági tag megnyugtatni igyek­
szik Radicsot, aki azonban tovább kiabál:

— Micsoda szemtelenség ez ?
— Miért volna ez szemtelenség ? — ér­

deklődik Timotijevics Koszta.
— Hallgasson maga szamár — vála­

szolja Radics. Maga közönséges rendőri
— Ohó, nézze meg az ember — rep- 

likázik izgatottan Timotijevics. Fogd be a 
szádat, te cigány ! Részeges fráter ! Kikérem 
magamnak az ilyen tónust!

— Letica valóban nem mondott sértő 
dolgot — konstatálja Setyerov. Kár olyan 
patáliát csapni semmiért!

— Ez semmi magának ? — válaszolja 
Radics. Azt mondotta, hogy a végrehajtási 
utasítás benne van a törvényekben. Ha fel­
tételezi, hogy mi is ismerjük a törvényeket s 

pedig azt állítjuk, hogy a határozati utá­ni í
sitás nincs benne, akkor ez annyit jelent, 
hogy tudatlanok vagyunk. Ez pedig nem 
más, mint sértés ! Kérjen bocsánatot!

Letica végül nagynehezen megmagya­
rázta félreértett szavait, mire a többség meg­
szavazta a szabályrendeletet.

A szavazás után Radics a következő 
megállapítással zárta le a bizottsági vitát:

— A többség államellenes 1 
Ezzel az ülés végétért.

A bolgár kormány cáfolnia a kalárincs Jenerei
Szófiából jelentik: A beográdi Avala áp­

rilis 19-én azt a hirt közölte, hogy bolgár 
banda tört be jugoszláv területre. A bolgár 
kormány’hivatalos vizsgálatot rendelt el az 
ügy megvizsgálására. A vizsgálat megállapí­
totta, hogy semmiféle betörés, vagy betörési

kísérlet nem történt. Mindössze arról van 
szó, hogy három jugoszláv alattvaló Petrov, 
Zachov és Niklov, jugoszláv területről bolgár 
területre szöktek át.

Útközben jugoszláv őrjárat lepte meg a 
szökevényeket, amely halálra sebezte őket.

ÁPRILIS MÁ SODSZOR

A TEMPLOM EGERE
című

i'lm

Xy.
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1928. Április 27. Péntek
Római katolikus: Kaniziusz Péter egyh. 

tan. Protestáns: Arisztid. Görög keleti: (Áp­
rilis 14.) Ariszpark. A Nap kel 4 óra 48 
peickor* nyugszik 6 óra 42 perckor A Hó d 
kel 11 óra 7 perckor, nyugszik 2 óra 15
perckor. petrovaradini katonai me­
teorológiai állomás jelentése). Változékony 
idő. Borult idő, elvétve csapadék az egesz 
országban. Gyenge, változó irányú szelek. A 
hőmérséklet az ország belsejében továbbra 
is süllyedni fog. Noviszádon gyenge, változó 
irányú szél. túlnyomóan borult idő elvetve 
esővel. A hőmérséklet minimuma 5 C , maxi­
muma 13 C°.

— Egyházmegyei hirek. Dr. Nacsa 
Lajos Szubotica sz. terézi káplánt az egyház- 
megyei hatóság adminisztrátornak nevezte ki, 
a Senta belvárosi plébániára. Szuboticán ti­
zenkét évet töltött el köztiszteletben, melyet 
odaadó papi tevékenységével érdemelt ki, Uj 
munkaterén szép papi tulajdonságait szinten 
megfogják becsülni.

— Beiratások az elemi iskola első 
osztályába. Az iskolaszék felhívja a szülő­
ket, hogy a magyar anyanyelvű fiú és leány- 
gyermekeket, akik f. évi augusztus 31-ig a 
hatodik életévet betöltik, május hó 1-tol 
16-ig írassák be az 1. osztályba. A beiratás 
a fiuK részére a beltéri iskolában, a leányok 
részére a zárdában történik vasárnap kivéte­
lével, mindennap délelőtt 8—11 óráig. Akik 
a felhívásnak nem tesznek eleget büntetés 
alá esnek.

— Bíborossá nevezik ki a madridi 
pápai nunciust. Rómából jelentik: A Fribu- 
na közli, hogy Monsignore Todeschinit, a kö­
zeljövőben visszahívják a madridi nunciatu- 
ráról és bíborossá nevezik ki.____________

Ma szenzációs premier az APOLLO-ban!

A koldusdiák
Harry Liedtke legújabb filmje.

— A „Fruskagora“ kirándulásai. A
„Fruskagora“ turistaegyesület szombaton és 
vasárnap több kirándulást rendez a Fruska- 
gorára. Az első csoport szombaton este 6 
órakor indul vonattal Beocsinig és onnan 
Oszovljéra. Csoportvezető: Sághi Sándor. A 
második csoport vasárnap reggel 5 órakor, a 
harmadik reggel 6 órakor indul hajón Kame- 
nicáig. Az autóbusz a kamenicai kikötőből 
reggel 8 órakor, a petrovaradini hídról reg­
gel N9 órakor közlekedik a Venácig s este 
6 és 7 órakor indul vissza Noviszádra. Tag­
sági igazolványok felmutatása kötelező, az 
éjjelezési utalvány a „Putnik“ menetjegyiro­
dában váltandó.

Ha könyvszakértőre
lesz szüksége, írjon Borbély L. Novi- 

sad, Postafiók 75. címre.

A strand mellett elvágta a nyakát egy 
50 éves napszámos

An.ihor a rendőri hl.ott.ég a helyszínre érkezett, n,ér heteit veit
orvosok gyógyíthatatlannak nyilvánították a 
bajt. Emiatt az öreg napszámos annyira el­
keseredett, hogy többizben is hangoztatta,

A noviszádi rendőrség tegnap két ön­
gyilkossági esetben vonult ki a város külön­
böző részébe. Délután 4 órakor Dusanovics 
ulka követett el öngyilkosságot s délután b 

órakor ismét újabb öngyilkossági esetről el­
vezett hir a rendőrséghez. Es esetben

Tóth József 50 éves noviszádi sze­
gény napszámos közvetlenül a 
strand mellett borotvájával elvágta 
nyakát s mire a rendőrség a hely­
színre érkezett, a szerencsétlen em­

ber már elvérzett.
Tóth József a háborúban szerzett be­

tegsége fölötti elkeseredésében követte el az 
öngyilkosságot. Állandóan betegeskedett s az

További kedvezmények az újság 
irói telefon beszélgetéseknél. Kujundzsics 
Bogoljub pósta és távirdaügyi miniszter ren­
deletet bocsátott ki, amely szerint az újság­
írói telefonbeszélgetések után engedélyezett 
illeték kedvezmények ezentúl nemcsak délután 
5-től reggel 9-ig érvényesek, hanem napköz­
ben déli 12 órától délután 2 óráig is.

— Hirtelen halál a noviszádi vasúti 
állomáson. Iszakov Szteván 39 éves kátyi 
lakos tegnap reggel fél 9 órakor érkezett fe­
leségével Noviszádra. Iszakov, aki súlyos szív­
bajban szenvedett néhány hétig Krk szigetén 
tartózkodott, s az üdülés befejezése után teg­
nap érkezett a beográdi személyvonattal No­
viszádra, hogy innen autón folytassa útját

hogy öngyilkosságot követ el.
Tegnap délután Tóth József felesége 

sógorával eltávozott a lakásból s amikor 
visszatért, férjét már nem találta otthon. 
Azonnal keresésére indulás rövidesen a strand 
melletti egyik-árokban találta meg holtan.

A rendőrség részéről Vilovac Milán ka­
pitány, Malencsics Rodoljub és Ninkov Szte­
ván dr. tisztiorvos szállt ki a helyszínre, aki 
már csak a beállott halált állapíthatta meg.

Az öngyilkos napszámos holttestét a 
kórház hullakamrájába szállították.

Szerdán délután géphiba következtében elakadt a „Napred“ 
gőzhajó s két óra hosszat vesztegelt a Duna közepén

Az utasok között nagy pánik támadt — Amikor az „Előre“ nem tud előre menni — Csa-
vargőzösök szállították az utasokat a partra

Szerdán délután 5 órakor menetrend­
szerű pontossággal érkezett Noviszádra a 
Vukovár felől közlekedő „Napred“ gőzhajó, 
amely ezidőszerint az llich testvérek tulaj­
dona. Amikor a hajó a Duna közepére érke­
zett s azon a helyen, ahol valamikor a novi- 
szád—petrovaradini pontonhíd állott, meg 
akart fordulni, hogy a szokott helyen kiköt­
hessen, a gép váratlanul defektust kapott s a 
íajó megállt. A kapitány nyomban a gép­
házba sietett, ahol megállapította, hogy a de­
fektus kijavítása hosszabb időt vesz igénybe, 
miért is parancsot adott a hajó lehorgonyzá- 
sára, nehogy a viz magával sodorja a hajót.

A hajó legénysége a kapitány pa­
rancsa értelmében csakugyan le­
eresztette a horgonyt s a gépészek 
nyomban a hiba kijavatásához 

fogtak.
A hajó utasai, akik már csoportosan 

állottak a kijárat előtt, a váratlan fordulat 
következtében türelmetlenkedni kezdtek, de a 
kapitány megnyugtatta az utasokat s kijelen­
tette, hogy a hibát rövidesen kijavítják.

Időközben múltak a percek, negyedórák, 
félórák és órák s a közönség még mindig 
türelmesen nézett farkasszemet a szeinbenlevö 
parttal, amelyhez nem tudott hozzáférni. Hat 
óra után néhány perccel a gépész jelentette, 
hogy a defektust kijavították s a hajó most 
már nyugodtan folytathatja útját. A kapitány 
parancsot adott a horgony kiemelésére s a 
legénység rögtön hozzáfogott a munkához.

Ekkor azonban újabb váratlan aka­
dály lépett jel. A horgony ugyanis 
nem mozdult el a helyéből s a ka­
pitány néhány percnyi vizsgálat 
után kétségbeesve állapította meg, 
hogy a horgony megakadt a Duna 

jenekén levő cölöpökben,
amelyek a pontonhíd felrobbantása után a 
Duna mélyére sülyedtek s azóta sem kerül­
tek többé felszínre.

Az utasok között most már formális 
pánik tört ki. Az asszonyok és gyerekek sí­
rásba csaptak, a férfiak pedig heves szemre­
hányásokkal illették a kapitányt, aki olyan 
kellemetlen helyzetbe sodorta az utasokat. A 
hangulat olyan izzó volt, hogy a kapitány 
csak nagynehezzen tartotta fenn a rendet. Az 
utasok nagyrésze főként azért méltatlankodott, 
mert lekésett a vacsoráról.

Este hét órakor a révkapitány elren­
delte, hogy az utasokat csavargőzösökkel 
szállítsák a partra, ami azután fél 8 óra felé 
meg is történt s az utasok több mint kétórai 
veszteglés után elhagyhatták a hajót, amely 
továbbra is a Duna közepén maradt s még 
mindig nem tudott kiszabadulni kellemetlen 
helyzetéből.

Csak tegnap reggel sikerült a „Napred“ 
hajót más hajók segítségével kiszabadítani s 
a partra vontatni.

A „Napred“ kalandja nagy feltűnést 
keltett Noviszádon s a dunaparton rengeteg 
érdeklődő figyelte a hajó hiábavaló küzdel­
mét a rakoncátlan horgonnyal. 

Kátyra. Mikor Iszakov kilépett a pályaudvar­
ról s éppen az autóba akart szállni, hirtelen 
hátrahanyatlott s összeesett. Az asszony se­
gélykiáltásaira az emberek összeszaladtak, 
többen pedig a közelben lakó orvost értesí­
tették az esetről, aki azonnal a helyszínen 
termett, de már nem segíthetett a szerencsét­
len emberen, aki szivszélhűdés következtében 
meghalt. A rendőrség részéről Vilovác Milán 
kapitány és Ninkov Szteván tisztiorvos szállt 
ki a helyszínre. A bizottság a kórház hulla­
kamrájába szállíttatta a holttestet.

— Borota Braniszláv dr. polgármes­
ter Beográdban. Borota Braniszláv dr. pol­
gármester tegnap délelőtt hivatalos ügyekben 
Beográdba utazott. Utazásának célja ezúttal 
is a tartományi pótadó körül támadt konflik­
tus elsimítása, amennyiben a pénzügyigazga­
tóság a pénzügyminisztérium rendeletére vég­
rehajtási utón akarja behaj ani a hátralékos 
pótadót s ha a város nyolc napon belül nem 
hajlandó kifizetni a tartomány által kivetett 3 
százalékos pótadót, árverést vezet ellene. 
Ugyanebben az ügyben Boksán Radivoj adó­
ügyi tanácsnok a mai nap folyamán utazik 
Beográdba.

Az APOLLO-ban ma

Harry Liedtke
A KOLPUSDIÁK-ban 1

Visszavonták a feljelentést. A
kamenicai szerb—amerikai misszió annak­
idején feljelentést tett Teodorovics Gavia 
noviszádi kereskedő ellen, akit azzal vadolt, 
hogy 1922. május 1-én 6000 dinár értékű ha­
risnyát kapott bizományba, az árut eladta, de 
a pénzzel nem számolt el. A noviszaoi 
ügyészség sikkasztás miatt helyezte vád ala 
a kereskedőt s a noviszádi törvényszék bün­
tető tanácsa tegnap tárgyalta a bűnügyet. A 
tárgyalás megnyitása után a szerb ameri ka 
misszió megbízottja kijelentette, hogy a ke­
reskedő időközben megtérítette a kárt s így 
a feljelentést visszavonja. A nyilatkozct a ap 
ján a bíróság felmentette a vádlottat.

Két zongora
bérbeadó havi bér ellenében. Érdeklődni Ro»on 

berg láncmesternél, Kralja Petra ucea ZV —

h
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— Az uj francia követség! attasé 
Noviszádon. George Rosé ezredes, az uj 
francia követség! attasé, aki tegnapelőtt fog­
lalta el hivatalát Beogradban, tegnap délelőtt 
fél 9 órakor Noviszádra érkezett, hogy be­
mutatkozzék az itteni katonai hatóságoknak 
s megtekintse a repülőteret. A katonai attasét 
Bakics Miodrag repülőezredbeli kapitány várta 
a pályaudvaron s üdvözölte a parancsnok ne­
vében A délelőtt folyamán a katonai attasé 
látogatást tett Dokics Györgye hadtestpa­
rancsnoknál, Sztanojlovics Radoszláv tábor­
noknál, Zsivkovics tábornoknál, Malinarics 
Eugen ’ ezredesnél és Jankovics ezredesnél. 
Délután a petrovaradini várat és a repülő­
teret tekintette meg a francia attasé.

Noviszád látványossága. Nem min­
dennapi látványosságban van része annak, 
aki esténként á noviszádi korzón sétálva a 
Krausz féle áruház autóosztályának kirakata 
előtt elhalad. A kirakatban t. i. a Renault 
gyár uj szenzációs találmánya a Renault vil­
lanytelep látható üzemben. Ez a telep amely 
mindössze egy kis motorból áll, és amely 
motor minimális petroleum vagy benzin fo­
gyasztással működik minden kezelés nélkül, 
automatikusan fejleszt villanyáramot, úgy hogy 
49 nagy villanyégőt táplál egyszerre árammal.
A kiválóan működő kis motornak állandóan 
sok bárnulója akad. A motorok most kerül­
nek forgalomba és vidéken, gazdaságokban 
stb. ahol villanyáram nincs, bizonyára rövi­
desen alkalmazást nyernek azok célszerű, 
olcsó és gazdaságos voltánál fogva.

Felmentették a gyújtogatás vádja 
alól. A noviszádi törvényszék büntető tanácsa 
tegnap vonta felelősségre Mircsetics Vasza 
noviszádi lakost, akit az ügyészség gyújtoga­
tás bűntettével vádol, mert 1923. december 
16-án fel akarta gyújtani a Sztankovics Test­
vérek gyárhelyiségeit. A bíróság a tegnapi 
tárgyaláson bizonyítékok hiányában felmen­
tette a vádlottat. Az ítélet jogerős.

Kóbor cigányok, magyar területen 
clkötött lovakkal Jugoszláviába menekül­
tek. Vaskutról jelentik: Ismeretlen tettesek, 
valószínűleg kóbor cigányok, az elmúlt éjjel 
három lovat és egy csikót kötöttek el. Az 
egyik ló a szomszédos határban megszökött 
a tolvajoktól és visszatért. A nyomok arra 
mutatnak, hogy a lopott jószágot a határon 
átvitték Jugoszláviába.

— Siketnéma növendékek felvétele 
a budapesti Izr. Siketnémák Országos in­
tézetében. Budapestről jelentik: Internátusos 
felvételt nyernek mindkét nembeli 6 10 éves
korú született siketnémák s később megsike- 
ttiltek. A kérvény születési, oltási, orvosi bi­
zonyítvánnyal együtt jun. hó 1-ig beküldendő 
Kanizsai Dezső igazgatóhoz, Budapest, MI. 
Bethlen-tér 2.

A román
nemzeti parasztpártot 

nem érdekli Károly herceg 
trónkövetelési ügye

Párisból jelentik: A Newyork Herald 
bukaresti jelentést közöl, amely szerint egész 
Románia izgalommal készülődik a gyulafe­
hérvári gyűlésre. Országszerte követelik a 
kormányrendszer megváltoztatását és az or­
szág teljes megreformálását.

Általános az a kívánság, hogy az or­
szág a keleti balkáni állapotból, a nyugati 
állapotba jusson. Maniu és a többi paraszt­
párti vezér ismételten kiemeli, hogy célja 
főként a kormányrendszer megreformálása és 
hogy egyiküket sem érdekli Károly herceg 
trónkövetelési ügye.

Bratianu Vintilla miniszterelnök üdülé­
séből visszatért Bukarestbe, hogy résztvegyen 
a tegnapesti minisztertanácson, amely a po­
litikai válság kérdésével is foglalkozott. Poli­
tikai körökben kormányválság lehetőségéről 
is beszélnek. Hirszerint számolnak többek 
között azzal, hogy a kormány vezetését eset­
leg Dúca belügyminiszter veszi át, aki Titu-

lescuva! folytatott megbeszélése után, útban 
van Bukarest felé.

Gyulafehérvári hírek szerint, ott már 
megjelentek a nemzeti parasztpárt plakátjai, 
amelyek közlik a gyűlésre szóló meghívást. 
A kiáltvány a következőképen végződik:

A liberálisok karddal és bajonettel szer­
zett hatalommal akarnak uralkodni, mi ural­
kodásunkat a nemzet lelkére alapítjuk. A 
lélek pedig eddig még mindig legyőzte a 
kardot és a vért. A liberálisok annyi go­
noszság okai, az igazság és szabadság meg­
ölő! csak egy jót tehetnek az országnak: 
menjenek!

Jugoszláv pavilion 
a budapesti árumintavásáron

A legutóbbi budapesti mintavásárok al­
kalmával, a jugoszláv kereskedelmi és ipari 
termékek általános elismerést váltottak ki. A 
siker arra késztette a jugoszláviai kereske­
delmi köröket, hogy az idei budapesti áru­
mintavásáron külön pavilont állítsanak fel a 
jugoszláv termékek propagálására.

Az április 28-tól május 7-ig tartó bu­
dapesti árumintavásáron, a beográdi kereske­
delmi minisztérium turisztikai osztálya idegen- 
forgalmi kiállítást rendez, azonkívül a skop- 
ljei kereskedelmi kamara tervei alapján a ju­
goszláv különlegességi gyártmányok hatalmas 
tömegét állítja ki.

A kiállítást látogató közönség a magyar 
vasutakon és hajókon félárú engedményt él­
vez. A jugoszláv vasutakon, a visszautazás­
nál ötven százalékos engedményben részesül, 
mig a hajón az oda és visszautazásnál is öt­
ven százalék a kedvezmény. Kiállítási igazol­
ványok a Délbácska szerkesztőségében is 
beszerezhetők negyven dináros árban. A ki­
állítási igazolványt a kedvezményes vasutijegy 
megváltásánál fel kell mutatni, azonkívül az 
útlevelek féláru láttamozásánál, amelyet a vá­
sár területén eszközölnek. A felutazáshoz 
magyar vizűm nem szükséges. Az utazási és 
vizum-kedvezmények április hó 23-tól május 
12-ig érvényesek.

Rádió műsor
Péntek, április 27

Zagreb 13:15: Gramofonzene. 13.30: 
Tőzsdei árfolyamok. 18: Délutáni hangverseny. 
20: Eszperantó nyelvtanfolyam. 20.15: Fran­
cia nyelvlecke. 20.35: Hangverseny.

Budapest 9.30: Hirek, közgazdaság, 
11.45: Hirek, közgazdaság, közben 12 órakor 
déli harangszó az egyetemtéri templomból, 
utána kamarazene. 13: Pontos időjelzés, idő­
járás és vízállásjelentés. 15: Hirek, közgazda­
ság, élelmiszerárak. 16: Onkel Hans mesél a 
gyermeknek. Pontos időjelzés, időjárás-, víz­
állásjelentés, mozik műsora. 17: Szórakoztató 
slágerek. 18.20: Goya spanyol festőművész­
ről felolvasást tart Ybl Ervin. 18.50: Magyar 
Rádió Újság félórája. 19.40: Ügetőeredmé­
nyek. 19.50: A Budai Dalárda hangversenye. 
21.10: Pontos időjelzés, hirek, utána a 
Britannia-nagyszálló étterméből Pertis Jenő 
és cigányzenekarának hangversenye.

Bécs 11: Délelőtti zene. 16.15: Délutáni 
hangverseny. 17.10: Zenés gyermekőra 18.00: 
Dr. Kari Kobald előadása. 19.30: W. A. Mo­
zart emlékünnep közvetítése.

Berlin 16.30: A társadalmi élet régi és 
uj formaságai. 16.30: Szórakoztató zene. 
19.25: A külföldön élő németség jelentősége 
a német közgazdaságra. 20.30: Filmtechnika. 
21.15: Modern zeneszerzők művei.

Prága 11: Gramofonzene. 12.05: A házi­
zenekar hangversenye. 16.30: Délutáni hang­
verseny. 19.15: Szórakoztató zene. 20.10: 
Zongora-hangverseny. 20.30: Hangverseny­
átvitel a Smetana-hangversenyteremből. 21.30: 
Irodalmi előadás. 22.25: Gramofonzene.

Róma 13.30: Jelzés, rádiótrió. 17.30: 
Időjelzés, utána Szórakoztató zene. 19.40:

Vérképző, idegerösitö, 
étvágygerjesztő gyógy bor

A legkiválóbb orvosok ajánljak naponta eves előtt 
egy pohárkával

eérszejenyseg 

íilcggyeng««

»ég,

sápadtság «s 

étvágytalan« 
ság makacs 

esetemet*

Kérdezze meg 
orvosát!

MBLBCHIH
kapható minden 

gyógytárban

Fölerakat: ^

Grossinger gyógyszertár
a nagytemplom tövében.

Jelzés, közlemények. 20.45: Zenekari hang­
verseny. 22.55: Legújabb hirek.

Zürich 12.32: Déli hangverseny. 16.00: 
Gramofon hangverseny. 17.10: Hangverseny- 
közvetítés a „Carlton“-ból. 19.32: Dr. Fr. 
Gschwind előadása. 19.50: Tiz perc eszpe­
rantó. 22: Hirek.

A szombati és vasárnapi 
mérkőzések

Hosszú vajúdás után ugylátszik mégis­
csak megkezdődik a nemzetközi mérkőzések 
sorozata. A jóképességü külföldi csapatok 
szereplése szinte életfeltételt jelent a noviszádi 
futballsport számára, mert a futball fejlődé­
sének egyik alapfeltétele a rutin megszerzése. 
Joggal elvárhatjuk tehát, hogy a noviszádi 
sportközönség méltányolja az egyesületek tö­
rekvését és minden tekintetben hozzájárul a 
külföldi csapatok szerepeltetésének előmozdí­
tásához.

A szegedi Zrínyi kétnapos vendégsze­
replése élezetes és nívós sportot igér. Hús­
véti szereplése során mindenütt győztesen 
játszott a szegedi egyesület és játékával osz­
tatlan elismerést vívott ki. Ellenfelei a NAK 
és a Rádnicski jelenleg jó formában vannak 
és nem válna a noviszádi futballsport díszé­
re, ha mind a két mérkőzésen vereséget szen­
vednének csapataink a szegediektől. Feltétlen 
noviszádi győzelmet várunk a zemuni Spárta- 
NAK mérkőzéstől.

Mitrovicán a Gradjanszki mérkőzik az 
indjiai Omladinával a másodosztályú bajnok­
ságért.

*

A NAK futball szakosztálya ma pén­
teken este 8 órakor a Winkle-féle klubhelyi­
ségben ülést tart. Minden játékos fényképet 
hozzon magával. Sportkapitány.

Biroküldés szombatra és vasárnapra. 
Április 28. Zrínyi—NAK Rossier, április 29. 
Spárta NAK Nemes, Zrínyi—Rádnicski Zsi- 
vánovics, Gradjanszki (Mitrovica)—Omladina 
(Indjija) Andrée.

Tennisz. A N. A. V. tenniszpályája ké­
szen áll és hétfőn f. hó 30.-án a beosztott 
játékosok megjelenhetnek a pályán. Részletes 
utasításokat a szakosztályvezető ad.

Vívás : Május hó 1-re többen jelentkez-

'V'Álac
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lek vívásra. Miután uj csoport alakul kezdők 
részére, a N. A. K. felhívja a vívni szán­
dékozókat, hogy jelentkezzenek a N. A. K. 
vívótermében hétfőn, szerdán vagy pénteken 
d. u. 6-kor a vivótréningeken.

1928 április 26 
A dinár árfolyamai

Budapesten 9'97—10‘07, Bécsben 12.425- 
12.485, Prágában 58.80-59.30, Triesztben 33.42- 
33.48, Milanóban 33.50, Berlinben 7.325—7.345, 
Londonban 277, Newyorkban —.—.

Beograd
London 276.97, Páris 222.68, New- 

York 56.51, Zürich 1093.50, Milano 298.25, 
Prága 167.96, Berlin 13.57.75, Bécs 7.9798. 
Brüsszel 77.9215, Budapest 9.910, Bukarest 
222.68, Szaloniki —.—, 2 százalékos kölcsön 
ajánlat 90-50. Hatna Steta 436-75.

Zürich
Páris 20.4250, London 25.3275, New- 

York 518.90, Brüsszel 72.46, Milánó 27.335, 
Madrid 86.40, Amszterdam 209.10, Berlin 
124.09, Bécs 73.—, Stockholm 139.25, Oszló 
138.80, Kopenhága 138.875, Budapest 90.625, 
Szófia 3.74‘5, Prága 15.3750, Varsó 58.175, 
Beograd 9.1350, Athén 6.825, Sztambul 2.6475, 
Bukarest 3.25—, Helsingfors 13.09, Yoko­
hama —•—, Buenos-Ayres —.—.

Chikagoi term óny tőzsde
Április 26. Búza alig tartott. Május: 159s,/4- 

159%, Julius: 159-158%, Szeptember 155%— 
1551 „. Tengeri csendes. Május: 106—%, Ju­
lius: 109* g, Szeptember: 1096/a. Zab tartott. 
Május: 533/*, Julius: 57%, Szeptember: 48%, 
Rozs egyenetlen. Május: 137%, Julius: 132%. 
Szeptember: 120'/.,.

Movimzádi termény tőzsde
(Hivatalos jegyzések)

Búza, bácskai 77—78 kg-os, d. k. kötés 
355—357-5, bácskai 78-79 kg. d. k. 357-5—360 
bácskai, Tisza 78—79 kg-os, d. k. 357-5—360 
f.-bánáti, 78-79 kg., d. k. kötés 352-5—357 5 
Árpa, bácskai tavaszi 64-65 kg-os d. k. 295-300 
szerémi, tavaszi 64—65 kg-os, d. k. 295-300 
macedóniai eredeti, d. k. kötés 260—265 
Zab, bácskai, dupl. kassza kötés 257-5—260 
szerémi, duplikát kassza kötés 257-5—260 
macedóniai eredeti, d. k. kötés 222-5 - 227-5 
Tengeri, bácskai d. k. kötés 282-5—287-5 
bácskai, V. duplikát kassza kötés 287-5—292-5 
bácskai, VI. dupl. k. kötés 292-5—295 
bácskai, fehér, dupl. kassza kötés 287-5—292-5 
bánáti, duplikát kassza kötés 280—285 
szerémi, duplikát kassza kötés 282-5—287-5 
szerémi, V. duplikát kassza kötés 287-5—292-5 
szerémi, VI. duplikát k. kötés 292-5—295 
Búzaliszt, bácskai 0-ás gg és g d. k. 480—490 
bácskai, 2. sz kenyérliszt d. k. kötés 460—470 
bácskai, 5. sz. kenyérliszt d. k. kötés 440—450 
bácskai, 6. sz. kenyérliszt d. k. 410—420 
bácskai, 7. sz. kenyérliszt d. k. kötés 350—360 
bácskai, 8. sz. takarmány!, d. k. kötés 240—245 
Buzakorpa, bácskai, jutazsák d k 227-5—232-5 
szerémi, jutazsákban, d. k. kötés 225—230 
bánáti, jutazsákban, d. k. kötés 225—230 
Bab, fehér bácskai d. k. kötés 420—430 
szerémi, fehér dnplikát kassza kötés 420—430 

Irányzat: szilárd.
Forgalom: 19 5 vagon búza, 3 5 vagon 

árpa, 75 vagon tengeri, 3 vagon liszt.

Fiatal szolid jómodoru kereskedő-segéd
a füszerszakmából, ki már detailüzletben alkalma­
zásban volt, május 1-ére alkalmazást nyer Ugyan 

ott egy jóházból való ti i felvétetik.
Josip Berger

fűszer és csemegekereskedés Novisad, Ustavska ti. 32

A kulloM humora*
Krájzleros (a segédjéhez): John, felvizez­

ted a rumot?
— Igen.

Kevertél-e homokot a porcukorba?
Igenis.
Jól megnedvesitetted a dohányt?

— Hogyne.
Akkor jet iink az asztali imát elmon­

dani. *
Tanító (magyaráz az emberevőkről és a 

misszionáriusokról): Mii gondoltok, gyerekek, 
mire kell a misszionáriusoknak legelőbb is az 
emberevőket tanítania?

Bob: Arra, kérem szépen, hogy milyen 
egészséges a vegetáriánus koszt.

Szerkesztésért és kiadásért ideiglenesen felel
ANDRÉE DEZSŐ

Nyill^féa-

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, 
hogy felejthetetlen férj, apa, sógor, nagy­
apa és rokon

idősb Giadrossich János
életének 75. évében, hosszú és kinos szen­
vedés és a halotti szentségek ájtatos fel­
vétele után jobblétre szenderült

Drága halottunk földi maradványait f. hó 
27-én péntek d. u. 3 órakor a Mátyás ki­
rály u. 10. számú gyászházból a rom. kát. 
egyház szertartása szerint a családi sír­
boltba örök nyugalomra helyezni.

Az engeszte ő gyászmise junius 23-án 
reggel 7 órakor a Rókus-templomban. 

Növi Sad, 1928. április 26.
A gyászoló család.

*) E rovatban köröttekért nem vállal felelőssé 
get a szerkesztőség.

jApró hirdetések;
» Egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, a leg- 5
S kisebb apró hirdetés 10 dinár. 1•__ :_________________________________ _ «

BlnJé

Fényezett BÜKKFA HÁ­
LÓSZOBÁK olcsón kap­
hatók Varga asztalosnál 
Magyar u. 32. 1360 1 — 1

Olcsó
szép házhelyek

a város központjában 
eladók. Felvilágosítás­

sal szolgai:

S eh mo 1 ka 
hirdetőiroda.

Kínáé
UTCAI SZOBA előszo­

bával, konyha nélkül fia­
tal házaspárnak kiadó, 
NjemaCka 33.

141)1 — 1

Állási keres

Fiatal RÖFÖS SEGÉD 
állást keres. Cint Jäger 
Antal, hirdetője Bácsko- 
Petrovoselo. 1354 1—6

Kérésiéi

Szakképzett KÖNYV- és 
FAPÍR KERESKEDŐT ke­
resek május 15-i belépés­
re. 20 000 dinár kaució 
megkivántatik Cim „Dél- 
bácska" kiadóhivatalában 

1373-8

lVs-2 TONNÁS TE 
HERAUTOT (nem Fordot) 
használt, de jókarban le­
vőt megvételre keresünk. 
Ajánlatokat ár és márka 
megjelölésével Temerin 
(Baéka) postafiók 4. sz. 
kérünk.

1382 -3

IROD1STANÖ azonnali 
belépésre felvétetik. — 
„Aurora“, Metz i Drug 
cégnél Novisad, Éeljez- 
niéka ulica 47.

1381-2

ÍRÓGÉP, jókarban levő 
megvételre kerestetik. — 
Ajánlat Schmolka hirdető­
irodába. 1395 1

Clvassa
« <Delhucslses**l!fu

A legalkalmasabb

bírnia ajándék - a jó imakönyg
A legnevesebb szerzők imakönyvei 

úgy egyszerű, valamint díszes bőr- és celluloid­
kötésben nagy választékban ju'ánycs áron kap­
hatók magyar, német és horvát nyelven. — Szép­
irodalmi müvek, ifjúsági iratok, mindennemű 
papíráruk, irodai és rajzszerek, levelezőlap albu- ' 
mok, emlékkönyvek a legelőnyösebben kaphatók •

Ábrahám János :
könyv- és papirkereskedéséberi Növi Sxd, Kralja ' 
Petra ul. 30. rom. Kath. hitközségi bérpalotában ■

Hirdetmény
A novisadi rom. kát. egyházközség

a hitközségi adó beszedésére alkalmas óva­
dékképes munkaerőt keres. Bővebb felvilá­
gosítást a feltételeket illetőleg a hitközségi 
irodában lehet megtudni. Az állás elnyeréséért 
levélben! zárt pályázatokat ugyanott kell be­
adni f. hó 25-ig.

Novisad, 1928. április 18.
Az elnökség.

Lakást,
2 szoba, konyha, speizből állót keresek junius 1-re. 
Lehet a külvárosban is, csak lehetőleg villamos 
megálló közelében. Címeket „Kis család" jeligére 

a kiadóhivatalba kérek

• CÄD • ásó • c*d * c»a • • da * ara • c*a • ck> •

I Mész, Cement, Heibsand §
I a legolcsóbb árban kapható

Gausz János
Novisad, Futosk' put 66. Telefon 25—34.

• Q*a • c*a • cam • eera • • csra • cam • ceo e cea •
§

Mosel»!» Izífuléfíu
felvétetik „AUTOCAR“ 

technikai vállalatnál, Trifkov'csev trg 5.

Üzlet megnyitás!
Értesítem a t. közönséget, hogy a Futaki uc- 

cában 8. szám alatt (Eckstein-féle ház)

cipő-üzlotet
nyitottam. Sok évi gyakorlattal rendelkezem. ^Ké­
szítek divatos, kényelmes és orthopaedeipőket

Franjo Hauser mlad.____

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Április 28-án, szombat este pont 9 órai 
kezdettel a Radnicski Sportklub

rendezésében a Sloboda nagytermében színre kerül 
másodszor Fodor László

A templom egere
cimü 3 felvonásos vigjátéka 
Rendező: Magyar Zoltán.

SZEMÉLYEK:
Nagy Zsuzsi — — — — Knézy Paula
Szűcs Oly — — — — — Minker Gizi
Ulrich elnök-igazgató — — Magyar Zoltán
Feri, Ulrich fia — — — Gerich Bandi
Gróf Sternheim — — — Milinkov S. Danya
Schüntzl — — — — — Halmos Tibor
Felix, igazgató— — — — Horváth Béla
János, szolga — — — — Wellner Albert
HELYÁRAK: 1. hely D 30.- II. hely D 20.- III. 
hely D 10.- Erkélyülés D 25- Páholy (öt sze­

mélyes) D 150,— Állóhely D 10.—
Az előadás után TÁNC, táncközben filmfelvétel. 

Elsőrangú Jazz-Band.
legyek elővételben a Lipkovics-trafikban (Kralja 

Aleksandra ul.) Esti pénztárnyitás 7 órakor.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
Nyomatott Farkas és Dúrbeck könyvnyomdájában Novisad, Zeljezmöka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 24—88-

♦♦
♦♦

♦♦
♦♦


